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Ide intézendő minden clőtizetes. hirdetmény és a kiadás 
korüli panaszok.

Eperjes, május 16-án.
Megyénk alspánjának ez évi jelentése 

élénk világot vet közállapotainkra s neveze­
tesen azon körülményre, hogy népünk foko­
zatosan szegényedik, inig az adóteher folyton 
nagyobbodik; elannyira. hogy a kimerüléstől 
tartani lehet.

Ez olyan tény, melyet senki kétségbe 
nem vonhat, ki viszonyainkat ismeri. Az 
épen jelenleg működő adókivetési bizottságok 
illései számos illustrátióit nyújtják a mondot­
taknak s a ki azoknak tanúja volt, meggyő­
ződhetett arról, hogy az adófizető közönség 
a nagy terhek alatt miként görnyed.

Ezen ténynyel szemben arra kell töre­
kednünk, hogy a reánk súlyosodé terhet — 
ha azt elhárítani nem lehet is — legalább 
a lehetőség szerint elviselhetővé tegyük.

Alkalomszerűnek tartjuk utalni azon 
példára, melyet e tekintetben Mármarosmegye 
mutatott s e célból közöljük a „M aram áros“ 
cimii hetilap után nevezett megye főispánja 
által egy az ottani alispánhoz érkezett iratá­
nak arra vonatkozó részét, mely igy szól:

» • • • Hogy megyénknek a mostani ne­
héz viszonyok és sok helyütt saját hibája 
által nagy szegénységre jutott népe ezen jobb 
időknek bekövekezéseig végkép el ne pusz­
tuljon: múlhatatlan kötelességemnek tartom 
minden módot és eszközt felhasználni arra 
nézve, hogy az adók terhének elviselése is 
lehetőleg megkönnyittessék; és tekintetbe véve 
azt a körülményt, hogy mily nagy összeggel 
fokozzák az adóterhet az adó végrehajtási 
költségek, és ezenfelül mily sok visszaélések 
követtetnek el számos esetben ebből az alka­
lomból a tudatlan népen; végre tekintetbe 
véve azokat a nagy károkat is, melyek az 
adózókat a végrehajtási árverések következ­
tében tulajdonaiknak értéken alóli eladása 
által sújtják : arra a meggyőződésre jutottam, 
hogy az is nagy jótétemény volna a közvetve 
fizető adózókra nézve, és az adóalapnak meg- 
kimélésével megkönnyebitené, és az által biz­
tosabbá tenné az adóknak befolyását, ha a 
nép az adóvégrehajtás által okozott rendkí­
vüli terhektől és veszteségektől megóvatnék.

Ezt pedig kivihetőnek tartóin, ha a köz­
vetve fizető adózóktól nem 4 egyenlő negyed­
évi részletben, hanem egy Nagyságodnak köz­
reműködésével megállapított felosztás szerinti 
havi részletekben fog az adó beszedetni.

E havi részletek megállapításainál tekin­
tetbe volt véve az illető községek lakosainak 
nagyobb vagy csekélyebb vagyoni állapota, 
ezenfelül az is, hogy mily időszakban rendel­
kezik az egyik vagy másik község kisebb 
vagy nagyobb jövedelmi és kereseti forrá­
sokkal.

A pénzügyminiszter ur ö nagyméltósága 
kegyes volt e tekintetben tett fölterjeszté­
semre a múlt hó 11-ről 14810 sz. a. kelt 
rendeletével az 1876. XV. t. ez. 48. §-ának 
alapján azt megengedni, hogy Máramaros 
megye azon adózóinak, a kik az 1876. XV. 
♦ ez. 12. §-úuak rendeiete szerint adójokat 
a községeknél fizetik, oly módon adassák ha­
ladék, hogy a folyó évre kirótt adót ez évben 
és kivételesen havonkint s oly részletekben 
Űzessék, a mint az az osztályozási kimuta-
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fásban százalék szerint megállapittatott: magá­
tól értvén, hogy a f. évi május hó végéig 
mindazok a részletek be lesznek fizetendők, 
melyek az év öt első hónapjában az osztályo­
zási kimutatás szerint befizetendők voltak.

I gy hiszem, felesleges volna bővebben 
indokolnom, mily jótétemény fog megyénk 

! szegény népére nézve lenni, ha az a végre­
hajtási költségeknek igen nagy terhétől meg- 
óvatik, és adóját keresetének mérvében fogja 
törleszthetni; és épen azért nem kétlem, mi­
szerint Nagyságodnak erélyes támogatása mel­
lett a szolgabiró urak mindent el fognak kö­
vetni, hogy az adók a kivetett részletekben 
pontosan befolyanak.

Az tagadhatatlan, hogy kivált kezdetben, 
az adóknak ily módon való behajtása nem 
kis mérvben fogja a szolgabiró uraknak ide­
jét igénybe venni : de ismerve a szolgabiró 
uraknak ügybuzgalmát: meg vagyok győződve, 
hogy e részbeli kérésemnek és várakozásom­
nak kivétel nélkül és teljes mérvben meg 
fognak felelni. Azt is előre kijelenteni, hogy 
azon körjegyzők részére, kik a szolgabirák 
által nekem, mint különösen érdemesítettek, 
be fognak jelentetni, kötelességemnek fogom 
tartani a nagyméltóságu pénzügyministerium- 
nál szorgalmuknak jutalmazását kieszközölni.

Egyébiránt pénzügyminister ö nagymél­
tósága az adóknak a fentebb jelzett módon 
való behajtására vonatkozólag adott engedélyt 
a következő pontozatokban foglalt utasítás­
nak pontos megtartásához kötötte.

1. A megállapított százalékon felül be­
szedett adók a legközelebbi havi esedékes 
összegbe beszámitandók.

2. A mennyiben valamely hóban az elő­
irányzott adó egy vagy több községben be 
nem folyna: a hátramaradás az illető évne­
gyed végéig mindenesetre pótlandó, különben 
a felelősség alkalmazásának lesz helye.

3. Az év október és november havaira 
előirányzott összeg igazolatlan be nem folyása 
esetén a felelősség feltétlenül alkalmaztatik.

4. Az illetékek esedékességük szerint 
sürgősen behajtanánk, s a bevehetetlenek ki- 
mutatandók.

5. Az adóelőírás helyén kívül lakó adó­
zók tartozásai évnegyedenként beszedés vé­
gett kimutatandók és az illető elöljárókkal 
közlendők, a megkeresett elöljárók kötelesek 
lévén ezeket haladéktalanul beszedni és a 
bevehetetleneket kimutatni.

G. Hogy a hátralék és folyó adó ellen­
őriztethessék: a folyó 1879. évi adók a napi 
jegyzékben külön rovat alatt vezettetnek be.

7. A közvetlen fizetők tartozása a tör­
vényszerű időben behajtandó.

A mennyiben a fentebbi rendszabályok 
végrehajtásában az illetők részéről mulasztás 
észlelteinek: a királyi adófelügyelőnek ebbeli 
jelentése folytán a közigazgatási bizottság 
esetenkint intézkedni fog.“

Ez intézkedés célszerű, mert elviselhe­
tőbbé teszi az adóterhet s mindenesetre ér­
demes arra, hogy megfontolás tárgyává tétes­
sék, váljon hasonló intézkedés nem volna-e 
nálunk is célszerű.

HIRDETÉSI U1J:
háronihasábos petit sor egyszeri hirdetése 5 kr., többszörös 

hirdetés jutányosabb.

— Bélyegdij: minden hirdetésért külön 30 kr. — 
Xyilttér minden sut' 10 kr.

Kéziratok és levelek vissza nem adatnak. — Bérmentetlen 
levelek csak ismerős kezektől fogadtatnak el.

Felhívás»
Az egykori eperjesi daláregyesület t. 

tagjai, kiknek névsorát alább közöljük, ezen­
nel felkéretnek, miszerint a f. é. május hó 
25-én, azaz jövő vasárnap d. e. 10 órakor 
a városház tanácstermében tartandó közgyű­
lésre annál is inkább megjelenni szíveskedje­
nek, mivel e közgyűlés tárgyát a már évek 
előtt működni megszűnt eperjesi daláregylet 
végleges feloszlása tárgyában hozandó határo­
zat képezendi, oly célból, hogy a volt dalár­
egylet hangjegyei s meglévő felszerelési cikkei 
az Eperjesi Széchenyi körnek, melynek zené­
szed szakválasztmánya körében egy daláregye­
sület máris létesült — mint a volt egylet 
utódjának, az alapszabályok értelmében mi­
előbb átadhatók legyenek.

Azon t. urak, kik mint a megszűnt egy­
let tagjai határozathozatalra jogositvák, a 
következők:

Bujanovics Sándor, Beör Vince, Berthóty 
Kornél, Bielek László, Díváid Károly, Des- 
sewffy Lajos, Dobay Sándor, Dunkel Károly, 
Farkas Lajos, Floegel Antal, Fuhrmann An­
dor, Galocsik Vilmos, Grabovics Gergely, 
Hajtsch Lajos, Hazslinszky Frigyes, Holenia 
Gyula, Honner József, Hruska Alajos, Jele- 
nik-Almássy István, Janovits Emil, Isépy 
Gyula, Irányi István, Izdenczy Ferencz, Ká­
das Miklós, Kardos Tivadar, Kovács Gyula, 
Kovácsy János, Kleinodi József, Kubinyi Al­
bert, Kubinyi Aurél, Krajzell Jenő, Krajzell 
Aurél, Klór Gyula, Kolbay Ignác, Kosch Fri­
gyes, Gr. Kreith József, Lillia Boldizsár, Lux 
Ede, Mattyasovszky Tamás, Mérey Aurél, 
Melioris Miklós, Nehrer Ágoston, Nuber Sán­
dor, Oszwald Dániel, Péchy Lucián, Péchy 
Ignác, Przibram Ferenc, Podhorányi Bálint, 
Roskoványi Ambrus, Ruszinko Endre, Rutkay 
Aurél, Spargnapane Antal, Schulek Gusztáv, 
Sztankay László, Szinyey László, Szepesházy 
Nándor, Szabó Ede, Schmidt Gyula, Stancel 
Béla, Tahy Arnold, Tomka Ágoston, Urbán 
Antal, Vidély Erasmus, Waniek Antal, Wink- 
ler András, Mikolik Gyula.

Megyei közlemények.
Az országgyűlési képviselőház elnökének f. 

évi május hó 9-én 1054. szám alatt kelt felhívása 
szerint a bártfai választó-kerületben llolláu Vidor 
országgyűlési képviselő elhalálozása folytán uj 
képviselőválasztás lévén megejtendő, a megyei 
központi választmány által az 1874. XXXIII. t. ez. 
57. és következő §§. alapján ezennel közhírré 
tétetik:

1. Hogy ezen időközi képviselőválasztás ha­
táridejéül a törvény 57. és 69. §§-ai rendelkezésé­
hez képest f. hó május 29-ének' reggeli 8 órája 
tűzetik ki.

2. Hogy miután ezen választó-kerületben a 
választók száma az 1500-at meghaladja, a törvény 
59. §-a értelmében két szavazatszedö küldöttség 
alakittatik, és pedig:

Választási elnök: Pillér Miklós. Szavazatszedö 
küldöttségi elnök: Barcs Lajos. Helyettes elnökök: 
Fekete Adolf és ifj. Dessewtfy Ignácz. Jegyzők: 
Rhódy Alajos, Szakmáry Géza. Helyettes jegyzők: 
Jasik Ferenc és Járrnay Gyula.

Eperjesi Széchenyi-kör.
Az „Eperjesi Szecnenyi-kor“ igazgató -választ­

mánya f. hó 11-én rendes havi ülést tartott. Ezcú 
ülés alkalmával végleges intézkedés tétetett az



eevkori eperjesi dalegylet feloszlatásának s hang­
jegyei és felszerelési d»kti átvételének kieszköz- 
lése iránt; a Széchenyi-kör, mint a működni meg­
szűnt dalegylet legméltóbb jogutódja, melynek 
kebelében. — mit ezúttal örömmel jelenthetünk 
— leginkább Doleschall Samu szakv. elnök ur 
buzgósága folytán máris alakult egy dalkör, régebb 
idő óta bírja a célbavett átvételre nézve a városi 
tanács beleegyező végzetét; most tehát már csak 
maga a működni megszűnt egylet feloszlásának 
közgyűlési kimondása s az átadásra nézve hozandó 
határozat van hátra, minek megtörténtét legkö- 
zelebbre remélhetjük.

Továbbá ugyanezen ülés határozott a szállás 
cserére nézve, mihez képest most már biztos ki­
látás van arra, hogy a kör jövő téli házi előadá­
sait célszerűbb és tágabb helyiségben fogja rendez­
hetni, s egyúttal fölhívta az igazgató választmány 
az összes szakválasztmányokat, miszerint a nyári 
szünet idejét anyaggyűjtésre, s a téli hónapok 
alatti lehetőleg belterjes működés elökészitésére 
használják fel.

Végül jelenthetjük, hogy ezen igazg. választ­
mányi ülés határozata folytán a körnek évkönyve 
a múlt 1878-ik csonkaévről, — a szervezkedés 
évéről, — már a jövő héten fog megjelenni s az 
alapszabályok értelmében az összes alapitó és 
rendes tagoknak megküldetni.

Ezen évkönyv tartalmazni fogja mindenek 
előtt a múlt évről szóló kimerítő évi jelentést, 
mely a kör megalakulását előkészített mozgalmakra 
is kiterjeszkedve a kör szervezkedése és műkö­
désének teljes képét adja; magában foglalandja 
továbbá a szakválasztmányoknak eddig még ki 
nem nyomtatott ügyrendjeit, valamint a tagok 
jegyzékét és a tisztviselők névsorát.

Miután a kör a múlt évben alakulván meg, 
csakis a téli hónapok alatt működhetett belterje­
sebben, s az ezen idő alatt felolvasásra került 
munkák már más utón lőnek a nyilvánosság elé 
hozva, a nmlt csonka évről kiadandó évkönyvbe 
csakis a fenn elősorolt hivatalos közlemények vé­
tettek föl.

Különfélék.
Képviselőválasztás Bártfán. A bárffai vá­

lasztókerületben három jelöltet emlegetnek, ezek; 
dr. Berzeviczy Albert, ifj. Bánó József, sőt hírlik, 
hogy Lonkay Antal, a „Magyar Állam“ szerkesz­
tője is szándékozik fellépni.

A választás — melynek határidejűi f. hó 
29-ik napja lön kitűzve, — ezúttal előre látható­
lag csendes és békés lefolyású lesz.

A tavaszi fegyvergyakorlatokhoz bevonult 
honvédek száma 580 főre megy. A zászlóalj né­
hány nap múlva Kassára, az ottani sátortáborba 
fog vonulni, hol nagyobb csapat összpontosítás lesz.

Színház. A kassai szinész-consortium meg­
érkezett városunkban s holnap Jókai „Hős Pálffy“ 
című alkalmi darabjával kezdi meg előadásai sorát. 
Hétfőn a „Sárga csikó“ című népszínmű kerül 
szilire. A cosortium Lászy, Takács és Bács veze­
tése alatt áll, kik a vidéki színészet legkiválóbb 
erőihez tartoznak.

Megjegyezzük még, hogy felkérettünk annak 
kijelentesere, hogy a mai szinlapon olvasható ma­
gasabb helyárak tévesen vannak kinyomva, mivel 
a helyarak ez alkalommal is a szokottak. 
M V!x*kÍJI?p-?’’• Kubin-Vi Lajos Liptó-Szt.- 
Mikloson társadalmi heti lapot szándékozik me„- 
!?íltan,1’...fne,y L’ptómegye érdekeit képviseletei 
Üdvözöljük a vállalkozót e téren!

Uj zenemű. Taborszky és Parsch nemzeti 
zenemukereskedesében Budapesten „Nászénekek“ 

alatt megjelent egy, ifj. Fahrbach Fülöp által 
O felségeik esküvőjének 25. évfordulójára szerzett 
keringő zongorára. Ára 1 fit. »érzeti

, „Székesfehérvári kiállítási kalauz“ cint alatt 
Prem József könyvet irt, mely a kiállítás meg­
nyitása napjan (május 17-én) jelen meg s mint 
egyeduli katalógus-szerű mű a kiállítási8 pénX 
rakna! 50 kr. ért lesz kapható. E könyv af egyes 
kiállítási csoportok ismertetését, a fontosabb inai! 

llei?lze?étis általában a kiállítás figyelemre 
rszenőnl^SzX^Í— nyujtia- Rendelhető 

szerzőnél Szekesfehervarott Palotai kapu 7 sz
A szekesfehervari kiállítás legnagyobb tár 

gya. A természeti ritkaságok közé -X a K 
L tar.tOzlk az a fenyőfa, melv a méntélén ud- 
varaba let átültetve. Ennek magassága X 
tán termi/ . cs^z^k’ erdőben Gézaháza pusz- 
hogy hazánk TI °S b,zonyitékát képezi annak, 
hafáia Ü kugyan a terraészeti ritkaságok 
fa a kiáimft HerSeDyre alkabaat majd e 
bírnak máSni L V u?raui\miadazok a kik fel-

balat°”m'"éfeÍ 

f-íwioi Erzékt?len ember- Az érzéketlenségnek s a 
/áedát°^teeykedVÜ- elviselésének bámulatos bizony- 
KeSX" r,?. egí WiJ‘ÍB "e'u ".vármÚŐkL 

i- ’ Iorosz országban. A gép, vievá-

ütődöu volna 0danÓ7hpHglVerre1’ milltha valakibe 
szomszédjának hogV a k- k°Z0Dy°s bangon mondá 
Természetesen oSsilaJ?*/1 a fö,dön- 
ze., némelyek vizel s rntoUTaV,TsebTekt 

tésére mások kocsit fogtak be, hogy az orvoshoz 
vigyék. Wittig mindezt bámulatos egykedvűséggel 
nézte s midőn latta, hogj « lóVut befogják, „ne 
siessenek vele, — úgymond, — hadd egyem meg 
elébb a reggelimet.“ És csakugyan nagy nyuga­
lommal, jó izüen elfogyasztá vajas kenyerét, csonka 
keze pedig még mindig ott hevert mellette. A 
személyzet elszörnyüködve nézte e hidegvért. Mi­
dőn jóllakott, igy szólt:,most már mehetünk.“ 
a kocsiba ült, mintha sétakocsizásra indulna.

Kétféle mérték. A büntető kódex életbelép­
tetésének égető szükségét s a jelenleg divó kettős 
büntető eljárás mielőbbi megszüntetését a legékes- 
szólóbban bizonyítja a következő eset is: Egyik 
első folyamodásu törvényszék nemrég két vádlott 
felett mondott ítéletet. Mindkettőt nagyobb, de 
majdnem egyenlő összegű kárt okozó lopás miatt 
fogták perbe. Egyiket a törvényszék elitélte hat 
évi, a másikat két évi börtönre. Egyik tehát négy 
évi börtönnel súlyosabb büntetést kapott bár egé­
szen hasonló tettet, a beszámításra nézve döntő 
ugyanazon körülmények közt követett el. Miért 
alkalmazott két mértéket a bíróság? Ez első biró- 
ság területén vannak Erdélyből újabban átcsatolt 
községek. Az egyik delinquensnek az volt a sze­
rencsétlensége, hogy ily átcsatolt községben lakott. 
Pusztán csak ezen, az igazságszolgáltatásra nézve 
teljesen közönyös körülmény miatt négy évi bör­
tönnel több büntetést kapott, mint a régi magyar 
területen lakó, sokkal sserencsésebb társa. Az 
előbbi felett a bíróság az osztrák kódex szerint 
Ítélt, mely kódex 10 évi maximumot szab ki; mig 
a magyar gyakorlat rendesen az öt évi maximu­
mon innét marad.

Hadicélokra szánt léghajók. A léghajóknak 
hadi célokra leendő felhasználásának eszméje egy 
uj iparos osztályt létesitett a woolvichi arzenál­
ban, amely egy kitűnő mérnök vezetése alatt szá­
mos munkáskézt foglalkoztat. Jelenleg egy óriási 
nagy Saladin nevű — 38000 kubikláb térméretü 
léghajó áll közel befejezéséhez, egy 19000 és egy 
15000 lányi tériméjü pedig e napokban készült el. 
Ezeken kívül már több kész léghajó vár szakértők 
vizsgálására, mit egy 6000 lábnyi tériméjü kisebb 
léghajó már ki is állott. — Több kirándulást ren­
deztek vele 1400 lábnyi magasságban mikor egy 
kötél segélyével horgot vetettek vele s tükrök és 
jelekkel érintkeztek a benntülők a „földiekkel.“ 
Most azon törik a fejüket, hogy a telephont mi­
kép érvényesíthessék a léghajónál, a gázvilágitást 
már sikerrel alkalmazzák bennök.

Irodalom. Mehner Vilmos budapesti könyv­
kiadónál megjelenő „Képes családi lapok“ 15-ik 
füzete következő változatos és érdekes tartalom­
mal jelent meg: Hullámok közt. Elbeszélés. Vér­
tesi Arnoldtól. — Velencze lovagja. Regény. Irta: 
Schlágel Miksa. Fordította: K. Beniczky Irma. 
(Folyt.) — A ki engem szeret és a kit én szere­
tek. Beszély. Vacano E. M.-től. — Due Angeli. 
Elbeszélés Kompolthy Tivadartól. — Ötven év 
előtt. Elbeszélés. Az öröm napjai. — Korunk 
két óriási hídja. — Pala-halász az Indus folyón. 
A játszótársak. — A myrtus. — Különfélék. — 
Apróságok. — Gondolatok. — Képek: Ö Felsé­
geik arcképe 1854-ből. — Az esküvő az augusz- 
tinusok templomában. (1854. april 24.) — A király. 
— A királyné. — A Brooklyn-hid Új-Yorkban. - 
A Brooklyn-hid Uj-Yorkban. (A sodronykötelek 
beburkolása). - Pala-halász az Indus folyón. — 
Élelmes vásárlónö. — Medvevadászaton.

Rendes tanár. M. hadnagy S. kisasszonyhoz: 
„Hogy vélekedik kegyed, Berta unokatestvérének 
vőlegényéről?“ S. kisasszony: „Ah kérem, hadnagy 
ur, az nem lehetett valami szolid ember fiatal 
korában, mert csak most hat hét óta lett rendes 
tanár!“

Az emberi test természetes hőmérséke. Az 
emberi test külső legnagyobb hőfoka a Reamur 
féle hőmérő 28 ’/„ fokától 29%-ig terjed. Ha a 
lég 15—16 fokú, sem meleget semhideget nem 
élezünk. Az emberi test melege az ágyban rende­
sen 22 */2 fok. Oly szobában a melyben a lég 12 
fog meleg, nem fázunk; de 11—9 foknál már 
hideget erezünk. 5 foknál pedig ujjaínk merednek. 
A test különböző részei különféle hőfokkal birnak. 
Az altest melege a legerősebb, azután a hónaljé, 
vegre a kezek és lábaké, a vér a hőmérőre ki- 
ocsatva 27—28 fokot, a vizelet pedig egészséges 

embernél minden időben és életkorban 29 fokot 
tesz ki.

Kedélyes történetet közöl egy bécsi lapban 
az ottani ünnepélyek utőhangjául. Egy magyar 
hadastyan-egylet érkezett szom baton este Bécsbe. 
Az öregek elhatározták, hogy „valami szó mellett“ 
ébrén varjak be a hajnalt, nehogy elaludjék a pa­
rádék javat. Betértek tehát egy prateri sörcsar­
nokba s fogyasztották szép csöndben az árpalevet • 
azután visszamentek a vendéglőbe, a hol szállva 

< uZa* í?? kóstoInL Csakbogy persze az 
öregek túlbecsültek az erejüket és bizony úgy el 
talaltak az asztal fölött szenderedni, hogy a leg­
hangosabb költésre sem tudtak fölébredni Elvonult 
Snr' tZ. Urak még aludtak- Léltájban mi­
kor talpraálltak,« mar vége volt jóformán minden­
nek, s csak nagy sietség után látthatták még a 
a érvényről a csoportok szétosztását - 
veszett16 yek Je8ye’’ 3Z Ut* kÖltség’ minden kárba‘ 

.. Y?14 esze- A „leghíresebb és legjobb haj­
növesztő szert ajánlották Bécsböl - karácsonyi 

ajándékul egy nagyváradi urnák. Az ajánlat meg­
kapása után postára tett az ur 50, krt azon ké- 
ró<?<;pl, hogy a hajnövesztő szer készítője, vagy 
akár viadój„ legyen szives először arcképét elkül­
deni, hogy megláthassa, kitől vásárol valáüiií,? 
Négy nap múlva megkapja az illető egy tiszte­
letreméltó — kopasz ember arcképét, melyet a cég 
azon megjegyzéssel küldött meg, hogy N. N. cége 
solid és sohasem kívánta felültetni a p. t. publi­
kumot. A kért arcképet megküldik, de a további 
összeköttetés fentartásának kérelme mellett vágy­
nak megtudni, hogy rendelés előtt mirevaló volt 
ez arcképkérés? A vig kedélyű ur erre azt vála­
szolta: „Van ám nekem eszem, német sógor s 
kopasz embertől nem veszek hajnövesztőt!“

Reunio a szabadban. Az e napokban meg­
nyitott Floegel-féle kertben holnap, vasárnap, azaz 
1. hó 18-án délután zene lesz.

Hadi-veszteségek hajdan és most. A „Sa- 
turdny Revíew kimutatja, hogy a háborúkban el­
esettek száma a jobb fegyverek behozatalával 
mindinkább csökkent. A lőpor feltalálása előtt 
való korszakban, mikor ember-ember ellen küzdött 
a veszteség ritkán volt kisebb, mint a harcolók 
fele. Crecy képez itt csak kivételt, mert 100,000 
harcos mellett csak 30,000 ember esett el. Az 
elöltöltő fegyverek idejében a harcképtelenné tett 
katonák száma átlag a harcosok ötöd- és negyed­
része volt. Zorndorf mellett volt a legvéresebb 
csaták egyike, hol 50,000 ember közül 32 000 
esett el vagy sebesült meg. Auszterlicnél a harco­
sok hetedrésze, Waterloonál ötödrésze, Magentánál 
tizenegyedrésze, Königgrátznél tizenötödrésze lett 
harcképtelenné. Wörthnél a veszteség hetedrész 
volt, Sedánnál tizenkettedrész. Középszámul a he­
tedrész vehető a mostani hátultöltő fegyverekkel 
való harcokban. Természetesen az aránylag cse­
kélyebb veszteségek oka a javult taktikában, az 
egyes katonák jobb képzettségében, a fedezet cél­
szerűbb felhasználásában és végül a nagyobb 
számban küzdő harcosok elszórtabb állásában ke­
reshető.

Képviselőválasztás. Ungvári Nehrebeczky 
György kormánypárti képviselő választatott meg 
163 szavazattöbbséggel, Ibrányi Lajos egyesült 
ollenzéki jelölt ellenében.

(fpertrs, beit 16. illai.
., . 3*” ^Jahresberichte be$ (BicegefpanS unfereS Äo« 

mitateö fxnb audj bieSmal Diele (Daten non 3nlereffe 
enthalten, welche geeignet ftnb unfere affgememeinen 
Buftanbe ju beleuchten.

Sßa$ bem Weridjte namentlich audj ffir baS 
Tublifum im weiteren ÄreifeSntereffe verleiht, baö 
finb bie ¿Reflexionen, welche fidj ben fontreten (Daten 
antnüpfen.

Söir reprobu^iren im 3ta<hfolgenben eine Stelle, 
tneidje ben gegenwärtigen Stanb ber SRunijipien ¿ha« 
rafterifirt.

(Der geehrte ÄomitatSauSfdjufj — heifjt e« itn 
(Beriete — wirb ftdj jener Senbenj erinnern, weldje 
non ber SegiSlatiüe, be^iehungSmeife non ber ©refutioe 
au Anfang biefeS Sahrjehnteö befolgt würbe unb bie 
fid) burd) baS SRifjtrauen gegen bie .RomitatSbehörbeit 
funbgab, beinjufolge man beftrebt war, ben SßirfungS« 
freiö berfelben enger einjufdjränfen.

(Diefe ienbenj h«t feit 1876 eine Umwanblung 
erfahren.

(DaS bis bahiit mit (Srfolg verfochtene unb auf« 
rec^t erhaltene f^roffe «Prinzip ber «bfonberung ber 
Slbminiftration non ber Suftij würbe mit ben in Sin« 
gelegenheit beS (BagatellüerfahrenS, ber ©emeinbege« 
ridjtöbarfeit unb beS IBormunbfchaftSwefenS gefdjaffe= 
nen ©efepen aufgegeben unb würbe mit ¿intanfepung 
biefeö, bis ¿ur Uebertreibung befolgten ^rinjfpeS bie 
SßirfungSfphäre ber ÄomitatSbehörben auSgebeljnt unb 
würbe bie ihätigfeit ber ÄomitatSbeamten unb na« 
mentlidj ber ©emeinbeoorfteher auch im Steuerfache, 
welches benfelben biö ¿u ber Beit fern ftanb, in Qln* 
fprudj genommen.

(Diefe unb auch niele fonftige höh«« Serfügun« 
gen ftepen aufcer ßweifel, bah bie Söirfuugöfphäre ber 
SRuiticipal«, bejiehungöweife ber ©emeinbebeamten er« 
weitert wirb, ßu bebauern ift nur, bah bie SBeife, in 
welcher bieg gefdjah, wie nicht minber bie in Slnwen« 
bung gebrachten Mittel bie Folgerung nahe legen, bah 
biefer <Sgftemöwed)feI fid) nicht ¿um meritorifchen 23or« 
theile ber (Sache felbft, alö nielmehr Iebiglich ¿u bem 
3wetfe noH^ieht bafj bem Staatshaushalte h»«rauS 
einige finanzielle Sßortljeile erwachfen.

Unb bafern bie StaatSfteuern baS fteueHaMfnbe 
^ubltfum auch f<hon bis nun fo fehr belaßen, bah 
btefelbe als tu ber 33afiS angegriffen betrachtet werben 
fann, fo muh bte (Beftrebung ber fteuerjahlenben 9>ub« 
• r? etfdheinen, bemjufolge baSfelbe
jeglicheJIRehrbelaflung perhorreSjirt.

3itcht minber motioirt erfdjeint baS (Beftreben, 
wedjeS ftefj trop ber erweiterten Autonomie, beiiebunoS« 
wetfe trop ber fumulirten 2lgenben bahin richtet, aU« 
fäutge Erhöhungen beS ©emeiribe^ufchlageS in foldiem 
Dcafje — wie folche bem fteuerjahlenben ^ublifum 
erwachfen würben, falls baS, unferen ¿erhältniffen 
ntdjt entfprechenbe ©emeinbe« unb fonftige mit bem« 
felben im 3ufammenhange ftehenben @e epe tb»oretifch 
X"rt »ürJ? b'" W "'’"W"' 8e9'"’

Sils elfte Stufe ber abminiftrativen (Behörben ift 
bte ©emeinbevorftehung anjufehen, we^alb ich mich 
oeranla^t fühle, vor Sluem biefer ju gebenfen.

wirb fid) jener Senbenj erinnern, welche



Unter ben ¿Richtern her 376 ©emeinben unfereß j 
Äoniitateß gibt eß bloß 53 bie lefen unb jcffreibtn unb 
65 bie bloß Ie’cn fönnen. ¿Der überwicgenb grofse 
Sfful, b. *)■ 311 JHidjter finb baffer beß Scffreibenß 
vollkommen unkunbig.

«Die erwähnten ©emeinben befipen 35 Slotäre. 
iiiaiürlicf) ift cß bafjer, baff non einer richtigen gut)5 
rung ber ©emeinbeangelegenljciten, trofc ber gutwilli« 
gen, gefferiamen unb iojuiagen eitrigen ©emeinberiditer, 
umforoeuiger bie Diebe fein kann, ba ein £f)eil ber 
Äreißnotäre fid) ebenfalls nicf)t auf betn Siiveau be« 
finbet, weldjeß ber wiefftige unb in unferem Äomitate 
cr’d)werte Seruf erforbert unb weil bie ©runbbefiper« 
klaffe, welche in früheren Seiten bie geiftige Stüpe ber 
©emeinbevorfteffungen war, fid) bie’er eblen pflidjt 
ßän^Iic^ entjog, ihren Einfiuff in ¿Bejug auf bie ®e« 
meinbeangelegenheiten nidjt »erwert^et unb fid) lebig« 
lieff auf bie Sragung ber auf fie entfallcnbeii ©emein« 
belaften befcfjränft.

Unb wie wün’cffenßwerth eß bennodj wäre, wenn 
bie Sntelligenj fid) ber ©(meinbeangelegenheiten an« 
nähme, unt bafelbft mit geringer SRüffe befferc 3u« 
ftänbe ju fdjaffen, ift fefjon aueff barauß ju erleben, 
wenn wir in Erwägung jieffeu, welcffe «Jpöfje bie ©e« 
meinbejufdjläge in unterem Äomitate erreichen, trop« 
bem bie ©emeinbevorfteher fcfflecfft gejafflt, bie 3atjl 
ber Äreißnotäre gering ift unb mehrere ber iijftemifir« 
ten stellen, wie jene ber Äreißärzte, ©eburtßhclferi« 
nen u. f. w. unbefept finb."

Auß bem ©e’agtcn ift ¿u entnehmen, baff untere 
Vegißlative, alß fie jn Anfang ber fonftitutionellen 
Aera bie ¿Regelung ber ©emeinbeverffältniffe in Angriff 
nahm unb ben XVIII. ©efepartikel b. 3. 1871 fdjuf, 
mehr-weniger ibeale 3”ftänbe unb im 33olfe eine ¿In­
telligenz voraußiepte, welche tffatläifflicff nicht vorffanben 
waren unb eß auch heute ntcfjt finb.

SDie genaue SDurdjführung ber im genannten 
©efepe enthaltenen ¿Berfügungen unb bie praftiieffe An« 
wenbung all ber feffönen Sffeorien ’ft baffer vorläufig 
nicht recht benfbar unb wirb ¡ebenfalls eine ’ehr groffe 
Spanne Seit baffinflieffen, ehe bieß möglich !«>’’ wirb.

Eben beßffalb wäre eß ju wünfeffen, wenn bie 
©runbbefiper, welche im ¿Bereine mit weniger anberen 
Elementen am Vanbe bie 3ntelligenj reprätentiren, 
fieff ben ©emeinbeaugelegenffeiten nid)t entzieffen, fon« 
bem baß ¿Beifpiel ber ¿Borfahren befolgen würben, 
welche ihren Sinn für bie öffentlichen Angelegenheiten 
auch bort betätigten, wo ihnen bafür feine ¿¡inerten« 
nung, fein ¿Ruhm im weiten Äreife, fonbern ber Vor« 
beer beß Sewufftfeinß erblühte, im Snterefie beß @e» 
meinbewohleß gewirkt jn haben.

Unfere allgemeinen Suftänbe würben fieff ohne 
3weifel merflieff beffern, fallö bie ¿Betreffenben geneigt 
wären, baß im ¿Berichte beß ¿Bicegefpanß ©efagte ju 
beherzigen.

ftageoneuigkeiteii.
®te Seputirtenwahl in ¿Bartfelb wirb am 29. | 

b. SR. ftattfinben. Släffereß an anberer Stelle.
¡Die Eröffnung beß ©ffejierßgartenß finbet ; 

SRorgen, Sonntag, am 18. b. SR. Slacffmittagß unter 
SRitwirfung ber ffiefigen ¿Rational-SRufiffapelle ftatt.

£>ffqierß«®arten. ¿Derfelbe wirb auch liefern 
3affre einen 3ufammenfunftß=Crt für bie piefige, fowie 
für bie ©efellfd)aft ber Umgegenb bilben, unb werben 
ffiemit alle 3ene, welche in ben SBorjaljren ©äfte beß« 
felben waren eingelaben, auch ffeuer benfelben recht oft 
ju befueffen.

¿Die Einführung von bißnun mit Eintrittß-Äar« 
ten nid)t betffeilten ¿Damen unb Herren, wirb baß 
@arten«Eomite über Anfudjen bereitwilligft bewirten.

Erlebigtc Stellen. 3n 3eben ift in golge beß 
¿Ablebenß beß ¿Dr. ¿Blaßfovicß bie Stelle beß Stabt« 
pffpfifuß erlebigt, bezüglich bereit ¿Befepung ber Eon« 
curß bereits außgefdjrieben ift. — Aud) ift bie ßboroer 
Äreißarjtenftelle ¿u befepen. Släffereß im Snferaten» 
teile.

3>ie ¿¡Ritglieber beß alten Eperjefer ©efangver» 
eineß, weldjer feine tljatfädjlic^e ¿Mirffamfeit feffon vor 
3ahren eingeftellt ffat, werben eingelaben an ber am 
25. b. SR., b. h- künftigen Sonntag im Sipungßfaale 
beß Stabtffauieß abjuffaltenben ©eneralverfammlung 
iffeiljuneffmen.

¿Act ber Jageeorbnung wirb fich bie befinitive 
¿Regelung ber nodj in Schwebe befinblicffen gragen 
befinben.

¿Die Slamenßlifte ber SRitglieber veröffentlichen 
wir an anberer Stelle.

¡Der Cberfommaubant unferer freiwiH. geuer- 
wehr, £err ¿B. v. ¿Bornemiffa, unter beffeu tüchtiger 
Leitung biefe Körperschaft fich fo rafeff entwickelte 
unb fo Anerkennungßwürbigeß leiftete, ffat feine ®fs 
miffion bie er alß foldjer Ieptffin gab, in Entfprecffung 
beß allgemeinen SBunfdjeö jurüefgenommeu.

gahrorbnung. 3n ber gaffrorbnung ber f. f. pr. 
Äafcffau-Dberberger Eifenbahn ift — wie wir Ieptffin 
berichteten — mit bem 15. b. SR. eine ¿Anbetung ein« 
getreten. 3ene fünfte ber neuen gaffrorbnung, welche • 
für unß oon unmittelbarem 3ntereffe finb reprobu« j 
jireit wir im Siacfffolgenben:

Abfaffrt oon Eperieß nach Kafdjau 3 Uhr 46 SR. I 
grüff, 12 Uhr 6 SR. Sladjm. 9 Uhr 28 SR. ¿Abenbß. I 
¿Anfunft in Äafchau 5 Uhr 40 SR. §rüt), 2 Uhr 6 , 
SR. Slachm. 11 Uhr 5 SR. Slachtß.

¿Abfahrt oon Äaid)au nach Eperieß 6 Uhr 10 SR. 
ftrül), 12 Uhr 25 SR. Slad)m. 5 Uhr 55 SR. Slachm. 
ilnfunft in Eperieß 7 Uhr 29 SR. ftrüh, 2 Uhr 21 
SR. Slachm. 7 Uhr 36 SR. ¿Abenbß.

il u f ber E p e r i e ß « C r 10 er S t r e cf e :
Slbfahrt oon Eperieß 3 Uhr Sladjm. 11 Uhr 40 

SR. Slad)tß. ¿Anfunft in 3eben 4 Uhr 7 SR. 9lad)m. 
12 Uhr 46 SR. Slachtß. ¿Anfunft in £etharß 4 Uhr 
51 SR. Slachm. 1 Uhr 36 SR. Slachtß. ilnfunft in 
Drlo 6 Uhr 8 SR Slachm. 2 Uhr 57 SR. Slachtß.

¿Abfahrt oon Crlo nach Eperieß 12 Uhr Slachtß, 
3 Uhr 40 SR. Slachtß. ¿Anfunft in Jpetljarß 1 Uhr 32 
SR. Slachtß, 5 Uhr 16 SR. §rüh. ¿Anfunft in 3eben 
2 Uhr 9 SR. Slachtß. 5 Uhr 57 9)1. 3rüh- ¿Anfunft 
in Eperieß 3 Uhr 10 SR. 9lad)tß 7 Uhr 2 SR. grüf).

iluß Siptö>S;t.:2Riflöß wirb geschrieben : Ein 
hiefiger ifraeliti’djer ¿Bäcfcr h°tte gelegentlich beß 25« 
jährigen Ehe=3ubiläumß 3h«r SRajeftäten ein sPaar 
weifje geflochtene ¿abbatfcîBrobe, fogenannte „¿Bardjeß" 
nach ^icn geienbet. ¿Diefcr £age würbe nun ber ¿Ab« 
fenber burd) eine vom a. h- -¡pofe außgehenbe Senbung 
oon jehn ¿Dufaten überrascht, welchen ber fcffriftliche 
¿Danf für bie fchönen „¿Bardjeß" beigefd)(offen war. 
Selbftverftänblid) grope greube in 3’rael unb ben 
benachbarten .pemiiphären !

_îaô 9Riiitär=^cquartierungß=®efep. ¿Der fd)oit 
im Sommer beß Safjreß 1877 betn ofterreichi’chen 
¿Reichßrathe vorgelegte Entwurf über baß SRilitär« 
¿Bequartierungß=Eefep ijat bcfanntlich bafelbft bereitß 
alle 3nftanjen parlamcntari’djer ¿Behanblung burdjge« 
macht, nur tonnte bie Sanftionirung beß Eefepvor« 
id)laaeß bißtjer nicht erfolgen, weil ber ungarifdje 
¿Reid)ßtag ben analogen ©efepentwurf noch immer 
nicht in ¿Berathung gezogen unb ber Slatur ber Sache 
nach, bie einid)lägigeii ®ebühren«iBeftimmungen für 
baß ftehenbe .v>ecr unb bie Äriegß«3Rarine in beibeit 
¿¿heilen ber SRonardjie hoch auf ben nämlichen gefep« 
liehen Erunblagen beruhen müffen. ¿Daß ¿)leid)ßs<Rriegß« 
SRinifterium hat fid) ’d)on vor einigen SRonaten an 
bie ungarifche ¿Regierung mit bem Erfudjen gewenbet, 
biefelbe möge je ehfr biefen Entwurf, ju welchem fchon 
g3SR. greifjerr v. Äuhn im 3ahre 1870 bie ¿Anregung 
gegeben unb ber feit adjt 3afjren unaußgefept ben Ee« 
genftanb ber eingehenbften Stubien unb Erörterungen 
ieitenß ber Organe beß Äriegßminifteriumß, ber beiben 
¿Regierungen unb ber Vanbeß«, fowie fämmtlid)er Vo= 
falbehörbcn ber SRonarchie gebilbet, ber legißlatorifdjen 
ginalifirung 3u$uführen, nadjbem eine weitere ¿Bezöge« 
rung biefer Angelegenheit nicht nur beren hinüber« 
fchleppung inß el’te 3af)r jur golge hätte, fonbern 
aud) bie öfterreidjiidje ¿Regierung jwingen würbe, ben 
in ¿Rebe ftehenben Éefepentwurf noch f’n jweiteßmal 
burd) ben gan^eii parlamentarifdjen Snftaiuenjug ju 
führen. SRit Schluff ber gegenwärtigen Seffion läuft 
bie ’Periobe beß iReichßratheß ab. Äann baffer auß 
ben angebeuteten Erünben baß ®efep nidjt nodj in 
biefer (Seffion promulgirt werben, fo ift ber neuge» 
wäfflte ¿Reicffßrath gezwungen, ben Entwurf ganj von 
neuem wieber, unb baju noch in einer fjeute gar iticfft 
berechenbaren Seit in ¿Beffanblung ju neffmen. ¿Daß 
ungarifche ?anbcßvertffcibigungß«9)tinifterium ffat nun 
fürjlich nach SBieii eröffnet, baff eß AHeß aufbieien 
werbe, um ^uverficfftlid) nodj ini Vaufe beß SJlonatß 
SRai im ¿Reidjßtage bie ¿Beratungen über baß SRilitär« 
¿Bequartierungß=®efep ju Enbe ju füffren.

giatffßbau in ber 3’pß- gür bie Außbreitung 
unb ¿BeivoUfommnung beß glad)ßbaueß in ber 3’pß 
ffat baß Acfcrbauminifterium biß jept recht Erfprieff« 
lidjeß geleiftet, unb ift eine ¿Befferung in erfter ¿Reihe 
ben ¿Beftrebinigen ber f. ung. glad)ßbereitungßanftalt 
unb SRufterwirthfcffaft in 3glo jujufd)reiben. ¿Da fich 
in ben lepten 3affren bureff bie maffenffafte Einfuhr 
von ¿Rigaer OriginakSeinfanten nunmeffr in ber 3’pß 
ein geeigneter Saatgut eingebürgert Ijaben bürfte, 
würbe für baß Iaufenbe 3ahr Einlöfung von 500 
SJletercentnern auf bem gelbe getroefneten, ungeröfteten 
gladjßftroheß bureff bie genannte glacffßbcreitungßanftalt 
angeorbnet. ¿Die Einlöjungßpreife werben bureff eine 
auß bem 3nftitutßvorftanbe unb jwei Seitenß beß 
3ipfet Ianbwirtfffcffaftlicffen ¿Bcreinß ju entfenbenben 
SRitgliebern befteffenben Eommiffion vor beginn ber 
Vein ernte nad) gewiffen Eiaffen feftgefept unb ber ein« 
julöfenbe ¿Roffflaiffß naeff ben berart feftgefepten Eiaffen 
loco glacffßbereitungßanftalt übernommen werben. ¿Die 
¿Direction biefer Anftalt forbert in einem Aufrufe ade 
glachßbauer ber 3ipê, welcffe im Vaufe biefeß Saffreß 
glacffßftroff einjulöfen wünidjen, auf, ffievon ben ¿Di« 
rector ber Anftalt, bei Angabe beß einjulöfenben 
Ouantumß ober aber beß ju biefem ¿Beffufe anjubau« 
enben Saatguteß, biß 31. SRai b. 3- verftänbigen 
ju wollen.

Ein ¿Roman im ¿Baggon. Eß war ein fefföner 
grüfflingßmorgen — erjäfflt „p. V." — Unfer greunb 
Abolf 3- — ¿Beamter bei einer EefeUfcffaft — be« 
fcffloff, ba er eben einen freien Sag ffatte, einen Auß« 
flug inß Auwinfel ju unternehmen. Slatürlicff mit 
¿Benüpung ber Pferbe«Eifenbaffn. Auß feiner ¿ßoffnung 
in ber Arajiengaffe promenirte er gemäefflieff biß jum 
Ofner ¿Brüdenfopfe. Slacffbem er bort eine ffalbe 
Stu nbe gewartet, fepte fid) enblidj ber Auwinfelwagen 
in ¿Bewegung. Eine 3Htlong war er ber einzige Paf« 
fagir im Sßaggon, biß bie ipäffenben ¿Blicfe beß Äon« 
bufteurß eine ffinjueilenbe ©eftalt entbeeften. ¿Der 
Äonbufteur lieff ben ¿¿Sagaon halten unb halb barauf 
ftieg ein fdjöneß, jungeß SRäbcffen ein unb naffm Abolf 
gegenüber iffren plap ein. Unfer junger greunb war 
entjücft von biefer angeneffmen ¿Reifegefäffrtin unb ver« 
fueffte mit ber jungen ¿Dame ein Eefprädj anjufnüpfen. 
¿Die Äonverfation war jeboeff mit gi offen Schwierig« 
feiten verbunben. ¿Daß SRäbdjen war feffr furj ange« 
bunben iit iffren Antworten ober blieb woffl gar bie 
Antwort fcffnlbig, fo baff Abolf fich julept bamit be« 
gnügen muffte, bequem jurücfgeleffnt in feinen Sip, 
fich an bem Anblicf feineß reijenben Vis-à-vis ju 

weiben. Ein Unfall jeboeff braeffte plöplicff bie Sacffe 
in rafeffe Entwicflung. Abolf füfflt einen heftigen 
Stoff, ber Söagen neigt fid) naeff Iinfß unb im nädj« 
ften Augenblic! liegt baß SRäbcffen in feinen Armen. 
Abolf grübelte niefft lange nadj über bie Urfacffe^ ber 
unverhofften Erfüllung feiner Söünfcffe, fonbern brüefte 
bie tbeure Saft an fich. ¿Daß SRäbcffen, in iffre ®eban» 
fen vertieft, hatte ben Unfall, ber bem SBagen jugeffoffen 
war, niefft bemerft unb glaubte ber junge SRann habe 
fie an fid) geriffen; ihr 3om entbrannte, fie tiff fieff 
auß feinen Armen loß unb verfepte bem Unverfcffämten 
eine Offrfeige, baff eß nur flatfcffte. ¿Die Ohrfeige fühlte 
bie ©lut unfereß greunbeß ein wenig ab. „SRetn grau» 
lein — ftotterte er — baß höbe ieff niefft uerbient!" 
¿Daß SRäbcffen faff ffinauß auf bie Straffe, bemerfte 
jept erft bie Entgleisung, würbe über unb über rotff 
unb fing jept an, fieff ju entfcffulbigen: »Sitte, ner« 
jeiffen Sie mir!" — „eperjlicff gern, unter ber ¿Be« 
bingung nämlicff, baff Sie mir nun erlauben, Sie ju 
umarmen", antwortete Abolf. Söoju weiter erjäfflen? 
Slur baß Eine ¿um Scffluff, baff vierjeffn Sage naeff 
biefem ¿Borfall bie gteunbe Abolfß ein ¿Briefcffen er­
hielten, beß 3nhaltß: »Abolf 3- labet 31. 31. ju feiner 
am 18. b. ftattfinbenben Trauung mit gräulein Emma 
S. ein."

¡Die neuen ¡Banfnoten betreffenb theilt »'pefti 
Slaplo" mit, baff beren ¿Drurf beßhalb noeff niefft nor« 
genommen worben, weil beibe ¿Regierungen fieff bezüg­
lich beß ¿Bappenß ber Oefterreicff«Ungarif(ffen ¿Banf 
niefft einigen fönnnen. 3wifdjen ber ¿Bant unb beiben 
¿Regierungen fanben hierüber wieberffolt ¿Berhanblungen 
ftatt unb eß würben mehrere Außfunftßmittel vorge« 
fcfflagen. Eß war bie ¿Rebe bavon, baß ¿ffiappen von 
ben Sloten wegjulaffen; eß würbe vorgefcfflagen, auf 
ber einen Seite bem beutfdjen ¿terte baß öfterreidjifeffe, 
auf ber anbern beim ungarifeffen SDerte baß uugarifeffe 
SBappen anzubringen. Äeiner biefer Außwege würbe 
für annehmbar gehalten. Somit ift bie Emtffion ber 
neuen ¿Banfnoten wieber auf ungewiffe 3f’t verfeffoben, 
obwohl eß ini 3ntereffe ber ¿Banf, gleicffwie beß Pub« 
lifumß liegt, bie jepigen Sloten, unter benen viele 
falfdje finb, je effer auß bem ¿Berfehr ju jieffen. Eß 
finb etwa 50 biverfe gälfdjungen im Umlaufe unb eß 
vergeht fein £ag, offne baff man an ben ¿Bantfaffen 
auf meffrere gefälfcffte Sloten ftieffe.

planbereitn.
-Jpörnerflang unb irommelfdjlag, ¿Jrötnmelfcfflag 

unb ^pörnerflang, baß ift feit einigen jagen baß Aller- 
neuefte, waß bei unß vorgefft.

Éeweffre blinfen im Sonnenfcffein unb feffmuefe, 
ftramme ¿Doppelreiffen jieffen taftvoll unb munter 
ffinauß gegen Slorben, — h’”ö«8 gegen Süben, ffinauß 
inß @rüne!

„$ei, welcffe Vuft, Solbat ju fein!"
¿Die Ererzierpläpe ladjen im grüfflingßfcffmucfe 

! unb bie tapfere Äriegerfcffaar ift voller Söonne naeff 
fo jafflreicffen Uebungßmärfcffen bei totffigem ¿Regen­
wetter enblidj unter blauem ópimmel einffermarfefftren 

j z” fönnen. —
SRufifflänge ertönen, gaffnen flattern bte ©affen 

entlang, waß ioll bieß bebeuten? — $inauß in’ß 
@rüne!

$eute fteigen bie Aftien ber Ejemetffeer ¿Babe« 
gefefijeffaft, heute wirb ber erfte SRajaliß abgeffalten: 
bie grühlingßunterffaltung ber ftubirenben 3ugenb 
beß Eollegiumß.

£eute wirbVatein, ©rieeffifeff, SRatffematif u. f. w. 
proviforifd) in ben wohlverbienten ¿Ruffeftanb verfetp, 
unb wenbet fieff baß Stubium anberen ©egenftänben 
ZU, bie ben erwähnten an 3nteref|e in feiner ¿Seife 
naeff flehen.

SRorgen finbet bann wieber ein SRajaliß ftatt 
jwar niefft im fdjönen Ezemetffe, wo fieff jept am 
luftigen, fonnigen A>ügel unterffalb beß tannenwälb« 
djenß an ber Schwelle beß fefjattigen „Oltjmpß“ ein 
funfelnagelneueß Sdjweizerffäußcffen erffoben ffat, fonbern 
im Offijierßgarten, weldjer in ber Sommerfaifon ber 
¿Borjaffre einen fo beliebten Sammelplap ber hiefigen 
©efeflfdjaft bilbete unb beffen Eröffnung SRorgen 
Slacffmittag unter SRitwirfung ber ffierortigen Slational« 
SRufif ftattfinben wirb.-------

Auffer ber zahlreichen óponvéb«jRefervemannfcffaft, 
welche lepthin ffier eingerüeft ift, finb in unferer 
Stabt aueff Apoftel eingetroffen, Apoftel unb 3ünger 
ber ©öttin Sffalia bie ffeute ben Epcluß ihrer 93orftel« 
Iungen beginnen.

¿SaRenübungen finb an ber Sour unb fo wer­
ben wir benn morgen baß Sdjwert beß felben Pálffy 
welcffeß feit griebrieffß beß ©roffen 3eiten in ber 
Söffeibe geruht unb erft fürjlidj auf fämmtlicffen 
¿Bühnen beß Vanbeß geraffelt ffat aueff bei unß erflirren.

3n ¿Bartfelb, wo feit ¿Beginn ber tonftitutionel« 
len Aera jebeßmal fo groffe SSafflfcfflacfften geliefert 
würben, finbet am 29. b. SR. abermalß eine JDepu- 
tirtenwahl ftatt, welcffe fieff aber bießmal voraußfidjt* 
lieff ftiller unb ruffiger vollziehen wirb alß je, ba über­
haupt aueff feffon ber gegebene 3eitraum eine ejepanfive 
Entwicklung beß altfferfömmlicffen Partffeilebenß ©ott 
fei SDanf, nidjt meffr ermöglicht.

¿Defto größere Effancen für bie Entwicklung beß 
Partffeilebenß bietet bie gfinftige ¿Witterung, bte — 
wie eß ju ffoffen ift — bießmal längere Seit anbauern 
wirb. Unfere öffentlichen ©arten, in benen fieff jumeift 
gute Äegelbaffnen befinben, finb nämlicff tffeilß bereitß 
eröffnet, tffeilß ftefft beren Eröffnung in näcfffter 
Außfidjt.

¿Da werben benn alle Sleune aufgeftellt, eß bil­
ben fieff Parteien, welcffe frei unb bureff 3nfompati-



bílilátÉgríe^e itnbefjinbcrt íljre ftüljrer ermäßen. Die 
fartőim fteOen ifire £eute, bie fjierauf auf eigene 
¿•rauft bonitrrn unb méltán, i^ne jeglidje iHűrffidit 
barauf, ob @raf íírbráffij Ijicinit einverfiaitben ift 
ober nícfct-

SBűbrcnb unjere íllitbűrgtr fotdjerart ipre fwör.» 
ftrn fonftitutionenen ?)icd)te auSűbcn, rußen fid) öté 
diribe in ben veridfiebenen Tätern ber Umgegegenb 
¿ur angftjenben 'Sommer»(5ampagne. so maudje un» 
irrer fdjönen Damen firtb bereits mit bem 2lriange» 
ment bér nottmenbígen Saifon»íoiletten beid)äftic]t.

3um onergröfiten ©lúd fpd m'in űl,£b ^ci unő 
9h'nidje aníflffübrt unb fo finb mír benn im klaren, 
meldie Goftűme in ben ©abejimmeni in iMobe finb. 
9Nit ben ^ronienabe-5oi!etien bat c5 weniger «Stbmic« 
rigfeiten, ba bie'elben aud) nadj ben in ben Derfdjie» 
benen Tiobejournalen enthaltenen SDiuftern angefertigt 
werben fönnen.

©ö ift benn baé bodj etwaő jjierrlidjeG: bie 
fdióne 9iatur, bér blaue ^immel, baß grüne íaub, 
bie ladjenbe Sonne! — bejonberö bei ©elegenbeit Don 
ÄuSflügen, — wenn wir im begriffe finbjicn öedjer 
in ben Tiineralbrunnen non Gjemctlje ober Sauerbrunn 
btnunterjufen!en, um ibn hierauf 3emanben barjureidjen, 
ber in unferer unmittelbaren Diäfje fteijt.... Sapper= 
ment! roeldje Sebwierigfeitett mit bem Jlrlifel: 3emanb 
fann ebenfowobl ein Semanb männlichen, alß roeiblidjcn 
(Mefdiledjteg fein.

3iun wir erflären — um etwaigen Bnieifeln 
norjubeugen — einen Bemanb beő legieren ©efdjledp 
trd gemeint ßu hoben, inbem wir unS gleichzeitig eines 
'djönen Sßorteö non ÜRirja Sdjafh) erinnern: 

„Becbtrranb unb Sippen, 
€inb ÄcraUenftippen, 
»n welchen bie @ef<heibtern 
Cft aud» gerne fcheitem "

4179. sz. gárosmegye alispánjától.

Pályázati hirdetmény.
Sárosmegye alispáni hivatala részéről az 

1876. XIV. t. c. 142 s köveik. §§. alapján 
ezennel pályázat nyittatik a Sárosmegye terü­
letén levő, 18 községgel és 9930 lélekszám- 
mal biró zborói körorvosi állomásra.

Ezen község az idézett törvény 145. 
§-ban megszabott dijakon kivül évi 300 frt 
javadalmazással és hivatalos járatoknál mért- 
földenkint 1 frt 4 krral felszámítható fuvar­
díjjal javadalmaztatok; lakást a székhelyül 
kijelölt község 50 írtért tartozik szolgáltatni.

A szabályszerűen fölszerelt folyamodvány 
a makoviczai járás szolgabirájához (Szvid- 
nikre) f. évi juniushó 20-áig terjesztendő be.

Kelt Eperjesen 1879. május 5-én.
Perli y Zsigmond.

1—3 alispán.77

13. kgy. sz.

Ahmed.

Die soeben erschienene Nummer 32 des illustrirten 
Familienblattes „Die Heimat“*, IV. Jahrgang 1879 
enthält: Das Abenteuer deB alten Assessors. Eine Advent­
geschichte von August Becker. (Fortsetzung) — Frühlings­
zauber. Gedicht. Von Josef Winter. — Und sie schreiben 
doch. Novelle von Betty Young. (Fortsetzung). — Illu­
stration: Eine Scene aus der Schreckensnacht in Sze- 
gedin. Originalzeichnuug für die „Heimat“ von Emil J. 
Schindler. — Die erste Gebirgsbahn Europa'». Zum 25- 
jährigen Jubiläum der Semmeringbahn. Von —k. — Tür 
kische Erlebnisse und russische Schicksale. Geschichte 
eines Mitgenommenen. Von Dr. Adrian Schücking. XVII.
— Erinnerung an Haden bei Wien. Von Hieronymus Lorrn.
— Nach der Jagd. Von Aglaja v. Enderes. — Illustra­
tion: Treue Wächter. Nach seinem Gemälde auf Holz 
gezeichnet von Otto Grashey. — Auf meiner Tribüne. 
Eine Plauderei vom Festzuge. Von Joseph Bürger. — Aus 
aller Welt. (Der Maibaum in England. — Sonderbare 
Lehensptiichten. — Kaffee und Bier.) — Die Schreckens­
nacht in Szegedin. (Bilderklärung). — Abonnements auf 
die „Heimat“ vierteljährlich 1 ff. 20 kr., mit Postversen­
dung 1 ff. 45 kr. — auch in Heften ä 20 kr. am 15. und 
letzen eines jeden Monates. Durch alle Buchhandlungen 
und Postanstalten zu beziehen. (Verlags-Expedition der 
„Heimat“, Wien. I., Seilerstätte 1.)

I
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Pályázat»
Kis-Szeben sz. kir. városnál halálozás 

folytán üresedésbe jött városi orvosi állomás­
nak az 1871. évi XVIII. t. c. 85. §.-a értel­
mében leendő betöltése céljából ezennel pá­
lyázat hirdettetik. Az állomással összekötött 
évi javadalom 400 frt. Pályázni óhajtók fel­
hivatnak, hogy idézett t. c. 74. §-ában fog­
lalt kellékekkel felszerelt folyamodványaikat 
a város polgármesteri hivatalához f. évi julius 
1-ig annál bizonyosabban terjesszék be, mint­
hogy később beadott folyamodványok figye­
lembe nem fognak vétetni.

Kis-Szeben, 1879. évi május 3-án tar­
tott közgyűlésből.
Ribossy József,

polgármester.
Havrillay Sándor,

jegyző.

Wir machen hierdurch auf die im heutigen Blatte ste­
hende Annonce der Herren Kaufmann Simon 
in Hamburg besonders aufmerksam. Es handelt sich 
hier um Original-Loose zu einer so reichlich mit Haupt- 
Gewinnen ausgestatteten Verloosung, dass sich auch in 
unserer Gegend eine sehr lebhafte Betheiligung voraus­
setzen lässt. Dieses Unternehmen verdient das volle Ver­
trauen, indem die besten Staatsgerantien geboten sind und 
auch vorbenanntes Haus durch ein stets streng reelles 
Handeln und Auszahlung zahlreicher Gewinne allseits be­
kannt ist.

^rncbtprcifc vom 16. iWoi 1879.
100 Silcgr.......................................... g

............................................„
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^inlnöunß yir SSctbctliguni} 
an ben ®ewinn»Ghancen ber born Staate Hamburg 
garantirten großen ©elblotterie, in Welcher 

8 Mill. 177,600 R.-Mark 
bom 11. $uni 1879 bis 12. 9lovember 1879 sicher 
gewonnen Werben müffen.

®er neue in 7 Glaffen eingekeilte Spielplan ent» 
hält unter 86,000 Soofen, 44,000 Gewinne 
unb jwar eb.

400.000 ».-Mark
t. ■
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S)te C 
gefegt.

SelbVerloofung foftet 
t * _ “ ' ’
ba8 (¡albe 
baö Viertel

loose (feine verbotenen ‘¿romeffen) gegen Einsendung 
des Betrages oder Post-Einzahlung nac& ben en£ 
fernteften ©egegenben Von mir franco verfanbt. kleine 
-Betrage fönnen auch in ^Joftmarfen eingefanbt Werben.

-Daß Haus Steindeeker hat binnen furjer 
Rett Krosse Gewinne von 3Äarf 195,000, 

30’000’ «0,000, mehrere Von 
1 V’Uu , u'. lv- an ie,ne Sntereffenten außbejahlt 
unb baburch btel jum ©lüde jahlrcicher Familien bei» 
getragen.

Sie Ginlagen ftnb im SBerhältnife ber großen Ghan» 
cen fehr unbebeutenb unb fann ein ©litfVerfuä nur 
empfohlen Werben. w
r-j; Seher Sheilnehmer erhält bei íBeftellung ben amt» 
ÄhtnUftTn. U',b na^ ber 3‘e^Un3 bÍC 0^citaen

?ie Slußjahlung ober Serfenbung ber ©ewinne er» 
®ewinner"nia^’9 U'lb ®uni«h her glüdlichen

man u»>gehenb unb jebenfaffß vor 
dem oO-ten ds. Mts. vertrauensvoll ju richten an bie 
bewahrte alte Firma 74 2-5

M. Steindecker, Dammthorstrasse
Bank- & Wecliselgeschäft, Hamburg.

H“«»* Steindeeker — überall I 
ntAf80l*ilvnd rC»U be,kannt - M befonbere Seclamen 
V ?ebrl u"ferVre,&en foidK ba^cr' h’otat,i
verehrt SJJubltfum aufmerffam gemacht Wirb. I

á 
á 
á 
á 
á 
á 
á 
á 
á 
á 
á 
á

finb planmäßig amtlich frfD

3». 250,000 5 ®eW. á 3». 8000
3)L 150,000 2 tf á 3)1. 6000
3». 100,000 54 ff á 3R. 5000
3». 60,000 6 ff á 3)1. 4000
3)1. 50,000 71 ff á 3JI. 3000
3)1. 40,000 217 ff á 3R. 2000
3)1. 30,000 2 ff á 3». 1500
3)1. 25,000 I 2 ff á !». 1200
3JI. 20,000 531 ft á 3)1. 1000
SK. 15,000 673 tf á 3«. 500
3«. 12,000 950 ff á 3». 300
3». 10,000 24,650 ff á 3Ä. 138

1 2C. 2C.

Bur nächften erften ©eWinnjiehuug biefer großen 
©elbberloofung foftet:

baS ganje DriginaHooS nur 6 3Rarf ober p. 3*

baS Viertel . „ „ iys „ „ 90 fr.
unb werben biefe vorn Staate garantirten Original-

2

Giesshübler

!

i

MATTOII*

illáit biete bem Glückt bie ijanöll
400.000 Mark

§aupt»®ewinn im günftigen gaffe bietet bie allerneueste 
grosse Geld-V erloosung, Weldje bon bet hoben Regierung 
genehmigt unb garantirt ift.

®ie Vorteilhafte Ginrichtung be5 neuen planes ift 
betart, bap nn Saufe von Wenigen SWonaten burch 7 93er= 
loofungen 44,000 Gewinne jur fieberen Gntfcpei» 
bung fommen, barunter befinben ficb Haupttreffer bon eb. 
9Rarf 400,000, fpecieff aber

r<**n.ste alkalische Sauerbrunn, 
in Krankheiten der Athmuugsorgaue, des Magens 
und der Blase, wie als Getränk zu allen Tages­

zeiten ärztlicherseits bestens empfohlen

GIESSHÜBLER PASTILLEN 
digestives <fc pectorales gegen Magenkrankheiten 

und Husten.
HEINRICH MATTOMI, Karlsbad.

Ofner Königsbitterwasser 
gegen Stuhlverhaltung und daraus resultirende 

Krankheiten.
Mattonl & Wille, JBudapegt. 

orräthig in den Apotheken und Mineralwasser- 
Handlungen. 67 2—8
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©ewinne 
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I 1 SeWiitn a 3)1. 12,000 
©ewinne a 3)1. 10,000 
©ewinne a 3W. 
©croinne a 3)1. 
©ewinne a 3)1. 
©ewinne a 3)1. 
©croinne a 3R. 
©ewinne a 3W. 
©ewinne a 3)1. 
©ewinne a 3)1.

etc. etc.
finb planmäßig amtlich feft-

24
5

54
71

217
531
673
950 

24750

8000
5000
3000
2000
1000
500
300
138

5.—
7.25
5.—
3.75

6’—
5.— 

w 6.— 
„ 1.50M

©it in îBtett am 10. 9Rai gebabene Bafjlen
40, T>, »1,

Die nàdjfle âieljung ift am 24. 9)?ai 1879. 
î)ie in ^rttnn am 14. 3«ai gehobenen 3a¿- 

s<’ S1» **•
-Lit nâdjHe 3iel)iing ift am 28. 9Xai 1879.
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Ima Ceylon feinster Perl-Caílee per Kilo fi. 2.— Vs8.2 
.---------... ■ _ . r i g

I » Sí 
he-s 
Í o’S

1.55s

Inm. feinster grossbohniger Cuba „ „ „ 1.90
Ima Arab. echter Mocca-Caffe „ „ 1.70
Ima Feinster Jä?ä —-----------777
bna Supperfeiner Rio n „ Qg
Supperfeines Aixer-OeTper Kilo ff. j sn
Extrafeines Tafel ~ -----
” ---------- W H »>
I eines ~'----  ”, ” » n

2 Speise „

Java

Snpperfeines Aixer-Oel per Kilo

„ 1.35
., 1.25

1.15

*o tj

«

Felelős szerkesztő: Kynn Géza. 

Kiailójulajdonos: Az Eperjesi Bankeyylet.

ièber’pos’t’stl'tiin6 <Zo1.!'.unb Verpaktungsspesen franco 
chie aeaen1 Win?’ s“ üst£rre,fll,sch-ni>garischcn Monar- 
<n*e, gegen Gtnfenbung ober 3lachnahme beê SBetrageê.

Singer, Trlest.

& <w. in PRAG,
« Fabrikanten laiiôu)irtl)(d)uftlid)er Alitfdjitien,

___  empfehlen iljre burrfj ffreng foObe 
©uttij, grófié £eiftunqë= 

~___________________________ faljißfcit unb Oleiubruf^ beft befnnuten
Ty_ j , 'Spccialitâten in:
Hand-und Gopel-Dresch-Maschinen 
foi^l fZ J 6*\8 Wrt"'î «WenMfte, "W

‘7 “evi(t,iebeucn «'»kn beft bewerte: ^>acfireffcÖnetber, Scüroftmíííjfen x. x.
Iiriuue ni den LainlesHprachen yratls lm,i franco.
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I

250,000
150,000 
100,000 
60,000 
50,000 
40,000 
30,000 
25,000 
20,000 
15,000

| Sie ©ewinnjiehungen
I geftefft.
I Bur nächften erften ©eWinnjiehung biefer groften
I Vom (Staate garantirten SelbVerlofung foftet

1 ganje« Driginal»£oo3 nur 3)larf 6 ober ff. 3 7, Öft. $8.»31.
I 1 halbes m q i 3/I 1 ° ff H 1 ll ff ffII Viertel „ 11/ anfrI rwg 1 /2 ff Wir. ft f,

«He Auftrage Werben fofort gegen Ginfenbung, $oft= 
einjaplung ober Nachnahme be8 SetrageS mit ber größten 

I Sorgfalt auggeführt unb erhält Sebertnann von un8 bie 
mit bem Staatswappen Verfehenen Driginal»2oofe felbft in 
£änben.

2)en SSefteffungen Werben bie erforberlidjen amtli» 
chen Sßläne gratis beigefügt unb nach jeher Biehung fenben 
Wir unferen gntereffenten unaufgeforbert amtliche Siften.

Sie älugjahlung ber ©ewinne erfolgt ftetS prompt 
unter Staat8=®arantie unb fann burch birecte Bufenbungen 
ober auf «erlangen ber Sntereffenten burch unfere Serbin» 
bungen an affen größeren flöhen Defterreich’S Veranlagt 
werben.

I U M rÄ r?oaecie h’ar Jtct§ botn ®IWe ^egünftigt unb 
hatte )tch btefelbe unter Vielen anberen bebeutenben ©eWitt» 
neu oftmals ber erften Haupttreffer ju erfreuen, bie ben 
betreffenben Sntereffenten birect auäbejahlt Würben, 
soft.» f?nn ?ei einem foIc^en auf bet f°ü'

cb/Ä Än ^ßtünbete« Unternehmen überall auf eine 
nnh ' cU c9 mtt a9eftiwmtheit gerechnet Werben,

la^er' utn alie 3l«fträge ausführen ju 
Sm ai wb’^ ^efteIIun9e« balbigft unb jebenfaff« Vor 
bem 81. Mal d. jr. ju!Ommen JU lflffen#

Kaufmann & Simon,
Jäanft; unb lUecOfer=^efd)öft in ^ainßurg

58 Ein- und Verkauf aller Arten 2—2
Staatsobligationen, Eisenbahnactien u. Anlehensloose. 
p’ s* c^ir ^anmn bierburcb föt baä unö feither ge» 

fchenfte «ertrauen unb inbem wir bei «eginn 
lmbci^wir nn08,UUyfUr ®ctl^gung einlaben, 
ta 8 fernetl>in beftreben, burch
QufrieSu Urb recKe ^«nung bie Volle 
«langet 9«Vrten Sntereffenten ju

Nyomatott az „Eperjesi Bankegylet“ gyorssajtóján Eperjesen.


